
Sesión Ordinaria de Cabildo 
Junio 28 de 2022 

 
EN LA CIUDAD DE SANTIAGO DE QUERÉTARO, QUERÉTARO, siendo las  

18:00 dieciocho horas del día 28 veintiocho de junio de dos 

mil veintidós, reunidos en el Salón de Cabildo de forma 

híbrida, los Síndicos Municipales: Miguel Ángel Torres Olguín 

y Juliana Rosario Hernández Quintanar y los Regidores: María 

Concepción Reséndiz Rodríguez, Isaac Jiménez Herrera, Carlos 

Habacuc Ruíz Uvalle, Martha Fabiola Larrondo Montes, José 

Manuel Sánchez Nieto, José Arturo González Córdoba, María del 

Carmen Presa Ortega, Adriana Fuentes Cortés, José Luis 

Aguilera Rico, María Alemán Muñoz Castillo, Marco Álvarez 

Malo Labastida, el Presidente Municipal Mtro. Luis Bernardo 

Nava Guerrero y el M. en D. Jesús Roberto Franco González, 

Secretario del Ayuntamiento; con el objeto de celebrar la 

Sesión Ordinaria de Cabildo de conformidad con el siguiente: 

 

O R D E N   D E L   D Í A 

 

1.  

  

LISTA DE ASISTENCIA 

2.  DECLARACIÓN DE QUÓRUM Y APERTURA DE LA SESIÓN. 

 

3.  LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 

CABILDO CELEBRADA EL 14 DE JUNIO DEL 2022. 

 

4.  INFORME DE ACTIVIDADES DEL FIDEICOMISO QUERETANO PARA LA 

CONSERVACIÓN DEL MEDIO AMBIENTE “FIQMA”, CORRESPONDIENTE 

A LOS MESES DE ENERO, FEBRERO Y MARZO 2022. 

 

5.  INFORME DE ALTAS Y BAJAS DE LA SECRETARIA DE 

ADMINISTRACIÓN DE LOS BIENES INMUEBLES PROPIEDAD DEL 

MUNICIPIO DE QUERÉTARO, CORRESPONDIENTE AL PERIODO DEL 1 

DE NOVIEMBRE DEL 2021 AL 31 DE MAYO 2022. 

 

6.  INFORME DE COMISIONES: 

 

 

 

 

 

 

 

I. COMISIÓN DE EDUCACIÓN Y CULTURA: 

 

1) Acuerdo que aprueba la entrega de Preseas y 

celebración de Homenajes Póstumos del Municipio de 

Querétaro, con motivo del 491 Aniversario de la 

Fundación de la ciudad de Santiago de Querétaro. 

 

II. COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA: 
 

2) Acuerdo por el que se reconoce como beneficiaria 
del finado Silvino Frías Robles a la ciudadana Ma. 

Carmen García Terrazas y se aprueba dar inicio al 

trámite de pensión por muerte. 

 



3) Acuerdo por el que se reconoce como beneficiaria 
del finado Antonio Uribe González a la ciudadana 

Amada Emiliana Campos Ramírez y se aprueba dar 

inicio al trámite de pensión por muerte. 

 

III. COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA, PATRIMONIO Y 

CUENTA PÚBLICA Y DE DESARROLLO URBANO Y ECOLOGÍA: 

 

4) Acuerdo por el que se Autoriza la enajenación 

onerosa mediante venta directa del microlote, 

ubicado en la manzana VII, módulo D, del 

Fraccionamiento Lomas de San Pedrito Peñuelas, 

Delegación Municipal Epigmenio González. 

 

5) Acuerdo por el que se Autoriza la enajenación 

onerosa mediante venta directa del microlote, 

ubicado en la manzana 12, lote 2,540, del  

Fraccionamiento Satélite, Delegación Municipal 

Félix Osores Sotomayor. 

 

IV. COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y ECOLOGIA: 
 

6) Acuerdo por el que se Autoriza el Cambio de Uso de 
Suelo para el predio identificado con clave 

catastral 14 01 001 30 146 004, Delegación 

Municipal Felipe Carrillo Puerto. 

 

7) Acuerdo por el que se Autoriza el Cambio de Uso de 
Suelo para el predio identificado con clave 

catastral 14 01 001 09 010 046, Delegación 

Municipal Felipe Carrillo Puerto. 

 

8) Acuerdo por el que se Autoriza la Modificación a la 
Normatividad por Zonificación, para el predio 

identificado con clave catastral 14 01 001 160 92 

009, Delegación Municipal Villa Cayetano Rubio. 

 

9) Acuerdo por el que se Autoriza la Modificación a la 
Normatividad por Zonificación para el predio 

identificado con clave catastral 14 01 001 19 812 

002, Delegación Municipal Josefa Vergara y 

Hernández. 

 

10)  Acuerdo por el que se Autoriza la 

Modificación a la Normatividad por Zonificación, 

para el predio identificado con clave catastral 14 

01 001 16 176 026, Delegación Municipal Villa 

Cayetano Rubio. 

 

7.  CLAUSURA DE LA SESIÓN  

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: En desahogo del primer punto del Orden del Día, 

procedió al pase de LISTA DE ASISTENCIA e informó al 

Presidente Municipal que las Regidoras Fátima Yadira Montes 

Fraire y Ivonne Olascoaga Correa enviaron justificante de 

inasistencia por lo que se encontraban presentes 14 miembros 

de ese Cuerpo Colegiado; por lo que existió el quórum de ley 



y todos los acuerdos tomados serían legalmente válidos. 

Solicitó al Señor Presidente Municipal, respetuosamente, 

procediera a declarar instalada y abierta esa Sesión 

Ordinaria de Cabildo.---------------------------------------- 

PRESIDENTE MUNICIPAL, MTRO. LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: 

Verificado el quórum de ley, declaró instalada y abierta esa 

Sesión Ordinaria de Cabildo, por lo que respetuosamente 

instruyó al Secretario del Ayuntamiento para que continuara 

con el Orden del Día.---------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día, 

referente al TERCER PUNTO. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA 

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO CELEBRADA EL 14 DE JUNIO DEL 2022. Y 

en virtud de que les fue enviada en tiempo y forma anexa a la 

convocatoria y toda vez que no se recibió alguna aclaración 

de la misma, solicitó la dispensa de la lectura de la misma 

en los términos asentados. Acto seguido procedió a someterlo 

a votación.-------------------------------------------------- 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

VOTO 

1.- Mtro. Luis Bernardo Nava 

Guerrero 

Presidente 

Municipal 

A favor 

2.- Miguel Ángel Torres Olguín Síndico A favor 

3.- María Concepción Reséndiz 

Rodríguez  

Regidora A favor 

4.- Isaac Jiménez Herrera  

 

Regidor A favor 

5.- Carlos Habacuc Ruíz Uvalle  

 

Regidor A favor 

6.- Martha Fabiola Larrondo Montes  

 

Regidora A favor 

7.- José Manuel Sánchez Nieto  

 

Regidor A favor 

8.- José Arturo González Córdoba  

 

Regidor A favor 

9.- Juliana Rosario Hernández 

Quintanar  

Síndico A favor 

10.- María del Carmen Presa Ortega  

 

Regidora A favor 

11.- Adriana Fuentes Cortés 

 

Regidora A favor 

12.- José Luis Aguilera Rico  

 

Regidor A favor 

13.- María Alemán Muñoz Castillo  

 

Regidora A favor 

14.- Marco Álvarez Malo Labastida  

 

Regidor A favor 

 



SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 14 votos a favor, por lo que se 

aprobó por unanimidad de votos de los integrantes presentes 

de ese Honorable Ayuntamiento la dispensa de la lectura del 

acta señalada y en consecuencia se tiene por aprobada la 

misma. Continuando con el desahogo del Orden del Día, 

referente al CUARTO PUNTO. INFORME  DE ACTIVIDADES DEL 

FIDEICOMISO QUERETANO PARA LA CONSERVACIÓN DEL MEDIO AMBIENTE 

“FIQMA”, CORRESPONDIENTE A LOS MESES DE ENERO, FEBRERO Y 

MARZO 2022. En virtud de que les fue turnado en tiempo y 

forma anexo a la convocatoria se dio por concluido ese punto. 

Continuando con el desahogo del Orden del Día, referente al 

QUINTO PUNTO. INFORME DE ALTAS Y BAJAS DE LA SECRETARIA DE 

ADMINISTRACIÓN DE LOS BIENES INMUEBLES PROPIEDAD DEL 

MUNICIPIO DE QUERÉTARO, CORRESPONDIENTE AL PERIODO DEL 1 DE 

NOVIEMBRE DEL 2021 AL 31 DE MAYO 2022. En virtud de que les 

fue turnado en tiempo y forma anexo a la convocatoria se dio 

por concluido ese punto. Continuando con el desahogo del 

Orden del Día, referente al SEXTO PUNTO. INFORME DE 

COMISIONES. FRACCIÓN I. COMISIÓN DE EDUCACIÓN Y CULTURA. 

Punto 1) Acuerdo que aprueba la entrega de Preseas y 

celebración de Homenajes Póstumos del Municipio de Querétaro, 

con motivo del 491 Aniversario de la Fundación de la ciudad 

de Santiago de Querétaro. Dio lectura al punto de acuerdo 

correspondiente. Acto seguido lo puso a consideración. Cedió 

el uso de la voz a la Regidora Adriana Fuentes Cortés.------- 

REGIDORA, ADRIANA FUENTES CORTÉS: “Gracias Secretario. Muy 

buenas tardes; con la venia del Ayuntamiento, saludo con 

respeto a mis compañeras y compañeros Regidores así como a 

todos los presentes y a quienes desde sus casas están 

siguiendo esta Sesión de Cabildo. Antes de todo, quiero 

agradecer y reconocer de manera amplia, el interés, 

disposición dedicación del Presidente Municipal y Presidente 

de la Comisión Evaluadora, Mtro. Luis Bernardo Nava Guerrero 

y por supuesto a mis compañeras, las Regidoras María Del 

Carmen Presa Ortega y la Regidora Martha Fabiola Larrondo, 

compañeras de la Comisión de Educación y Cultura que me honro 

recibir,  así como también al Secretario del Ayuntamiento y a 

las diferentes áreas que nos dieron su acompañamiento en este 

arduo trabajo, para la elección de propuestas consideradas 

merecedoras de una presea, y homenaje póstumo; los cuales en 



este momento pondremos a consideración y  en su caso 

aprobación de este Honorable Ayuntamiento. De igual manera 

quiero resaltar y hacer el más alto reconocimiento, a todos 

los ciudadanos, instituciones, asociaciones y a todos los que 

de alguna manera se vieron involucrados y  participaron con 

propuestas de candidatas y candidatos para el otorgamiento de 

preseas, así como agradecer su invaluable participación. Como 

está constituido, cada año, el 25 de Julio con motivo del 

Aniversario de la Fundación de la Ciudad de Santiago de 

Querétaro, se hace el otorgamiento de preseas y celebración 

de homenajes póstumos del Municipio de Querétaro. Este año, 

en la celebración del 491 aniversario de la fundación de 

nuestra ciudad, en sesión solemne de cabildo, otorgaremos 

estos merecidos reconocimientos. Fue el pasado  25 de 

febrero, que dimos a conocer la Convocatoria para la Entrega 

de Preseas y Homenajes Póstumos 2022, a fin de que la 

sociedad en pleno, sugiriese a qué ciudadanos habríamos de 

distinguir con alguna de las preseas que, año con año otorga 

este Ayuntamiento. Así como los días transcurrieron las 

propuestas fueron llegando. Por lo que, quienes integramos la 

Comisión Evaluadora, apoyados en todo momento por la 

Secretaría del Ayuntamiento, la Secretaría de la Cultura, el 

Cronista de la Ciudad, el Director del Archivo Histórico 

Municipal, nos dimos a la tarea de revisar y analizar cada 

una de las propuestas recibidas desde varios aspectos. 

Primero que cumplieran con los requisitos señalados de 

acuerdo a la convocatoria, que se ajustaran y cumplieran con 

las características de alguna de las preseas instituidas; así 

como también, haber realizado obras y acciones en beneficio 

de la sociedad queretana. Afortunadamente tuvimos una 

participación muy nutrida, sin embargo, el reglamento es 

claro, solamente señala que se debe entregar una presea por 

cada una de las que salimos en la convocatoria, lo que hizo 

que cada decisión no fuera sencilla, ya que cada propuesta, 

sin duda, es merecedora del reconocimiento por parte de la 

sociedad y del Gobierno Municipal. Luego de varias sesiones y 

análisis de las y los candidatos; hoy, a través de la 

Comisión de Educación y Cultura, presentamos a este Honorable 

Ayuntamiento, las propuestas de las personas que fueron 

consideradas merecedoras de una presea o celebración de 

homenaje póstumo, para su consideración y, en su caso 



aprobación, las cuales omitiré la lectura, ya que con 

antelación se han mencionado. Resaltando que nuestra decisión 

y propuesta, está fundada en las características indicadas en 

la convocatoria misma, además de celebrar homenajes póstumos, 

que es el reconocimiento a quien en vida enalteció el nombre 

del municipio de Querétaro, ya fuera a nivel nacional o 

internacional, por su aportación a la ciencia, el deporte, la 

cultura y las artes, o  cualquiera otra disciplina de igual 

relevancia, así como también que haya tenido trayectoria 

destacada que funja como ejemplo para la niñez y la juventud 

queretana, es, no dejar sin gloria a quienes en vida hicieron 

gran contribución a la sociedad y que por sus acciones serán 

siempre recordados, siendo las propuesta de homenajeados los 

que aquí se han leído. También, cabe resaltar que haremos un 

merecido reconociendo en esta sesión solemne de cabildo, a la 

Casa de la Cultura “Dr. Ignacio Mena Rosales”, recinto 

cultural con más de INAUDIBLE, hasta la actualidad, se sigue 

impartiendo infinidad de talleres y en las que destaca la 

formación de importantes artistas plásticos de esta entidad. 

Finalmente, reiteramos nuestro agradecimiento y por supuesto  

reconocimiento a todas las candidatas y candidatos 

registrados en este proceso. Sin duda, su sola participación 

enaltecen ese ejercicio de reconocimientos. Es cuanto 

Secretario.”------------------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Concedió el uso de la voz al Presidente Municipal 

Luis Bernardo Nava.------------------------------------------ 

PRESIDENTE MUNICIPAL, MTRO. LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: 

“Pues muy buenas tardes, compañeras y compañeros integrantes 

de este Honorable Ayuntamiento, aprovecho también para 

disculpen pero para saludar a los jóvenes integrantes del 

Gabinete Juvenil que también nos acompañan Ana Laura, Luis 

Eduardo y Oswaldo, bienvenidos. Quiero comentarles que son 

grandes hombres y grandes mujeres quienes forjan las grandes 

sociedades, la mayoría de esas personas son anónimas pocos 

conocen sus nombres pero sus actos dejan huella y forman 

parte de lo que somos, de la ciudad que construimos cada día 

y nuestra ciudad pues, se forja de la grandeza de todas y 

todos los que aquí vivimos. Esa grandeza además, se fortalece 

con el orgullo, que sentimos al vivir en esta gran ciudad y 

crece con el ejemplo de aquellos personajes destacados, 



aquellos cuyo nombre recordamos, reconocemos y ahora 

honramos. De ahí la importancia de las preseas y homenajes 

que se aprueban cada una y cada uno cada nombre, vida y 

legado es una oportunidad para reconocer y agradecer a la 

persona y reconocernos también como una sociedad capaz de lo 

que se proponga con la creatividad la inteligencia, el 

potencial y la capacidad necesaria para construir juntos la 

ciudad que queremos. Quiero reconocer el esfuerzo de la 

comisión, Adriana Fuentes, a Maricarmen Presa, a la Doctora 

Fabiola Larrondo porque su participación en esta toma de 

decisiones tan importantes, que sé que fue complicado decidir 

entre perfiles tan importantes, pero como lo mencionó 

Adriana, el reglamento es claro, se debe de elegir una sola 

persona; pero quiero reconocer el equipo que se hizo junto 

con el Cronista y los demás participantes de la mesa y creo 

que el resultado pues está a la altura de nuestra sociedad 

Queretana y de nuestro Municipio, entonces, muchas, muchas 

gracias por su participación.”------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: No existiendo más consideraciones al respecto, 

procedió a someter a votación el acuerdo en mención.--------- 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

VOTO 

1.- Mtro. Luis Bernardo Nava 

Guerrero 

Presidente 

Municipal 

A favor 

2.- Miguel Ángel Torres Olguín Síndico A favor 

3.- María Concepción Reséndiz 

Rodríguez  

Regidora A favor 

4.- Isaac Jiménez Herrera  

 

Regidor A favor 

5.- Carlos Habacuc Ruíz Uvalle  

 

Regidor A favor 

6.- Martha Fabiola Larrondo Montes  

 

Regidora A favor 

7.- José Manuel Sánchez Nieto  

 

Regidor A favor 

8.- José Arturo González Córdoba  

 

Regidor A favor 

9.- Juliana Rosario Hernández 

Quintanar  

Síndico A favor 

10.- María del Carmen Presa Ortega  

 

Regidora A favor 

11.- Adriana Fuentes Cortés 

 

Regidora A favor 

12.- José Luis Aguilera Rico  

 

Regidor A favor 

13.- María Alemán Muñoz Castillo  

 

Regidora A favor 



14.- Marco Álvarez Malo Labastida  

 

Regidor A favor 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 14 votos a favor, por lo que se 

aprobó por unanimidad de votos de los integrantes presentes 

de ese Honorable Ayuntamiento, quedando en los siguientes 

términos:  

 

“…A C U E R D O: 

 

PRIMERO. Se aprueba otorgar las Preseas y Celebración de 

Homenajes Póstumos a las siguientes personas, quienes por sus 

obras en beneficio de la sociedad queretana, se han hecho 

acreedoras a ese reconocimiento, y que son las siguientes:   

 

 

PRESEA 

 

 

NOMBRE 

Doña Josefa Vergara 

y Hernández  

Ma. Concepción García Coéllar 

Germán Patiño Díaz Gabriel Hörner García 

Epigmenio González 

Flores 

Uriel Hernández Martínez  

José Ignacio Ruiz 

Calado 

Mtro. Alejandro Angulo Carrera 

Dr. José Ma. Vertiz 

Delgado 

Dra. María Diana Lorena Rubio Navarro 

Pedro “El Mago” 

Septién 

Lic. Pablo César Jiménez Pérez  

Fray Isidro Félix 

Espinosa 

Cutberto Lauro Jiménez Jiménez 

Damián Carmona Subteniente de Sanidad Aldair Castro 

Sánchez 

Doña Josefa Ortiz Dra. Martha Patricia Aguilar Medina 

Querétaro se Diseña  Coordinación de Identidad de la 

Universidad Autónoma de Querétaro  

 

 

 

HOMENAJES PÓSTUMOS  

 

Dr. Andrés Garrido del Toral  

M.V.Z. David Anibal Vallarino 

Campbell 

Lic. Sandra de Anda Muñoz  

María del Socorro Ontiveros 

Cabrera 

 

SEGUNDO. Se autoriza llevar a cabo la entrega de un 

reconocimiento en la Sesión Solemne de Cabildo el lunes 25 de 



julio de 2022 a la Casa de Cultura “Dr. Ignacio Mena 

Rosales”. 

 

TERCERO. Se designa como Recinto Oficial el “Teatro de la 

República”, para la celebración de la Sesión Solemne de 

Cabildo el lunes 25 de julio de 2022 a las 18:00 horas, 

relativa a la entrega de Preseas y Celebración de Homenajes 

Póstumos con motivo de la celebración del 491 Aniversario de 

la Fundación de la Ciudad de Santiago de Querétaro. 

 

T R A N S I T O R I O S 

 

PRIMERO. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 30 

penúltimo párrafo, 180 y 181 de la Ley Orgánica Municipal del 

Estado de Querétaro, y con base en la facultad conferida en 

el artículo 4 del Código Municipal de Querétaro, el 

Presidente Municipal instruye, por medio de la Secretaría del 

Ayuntamiento, la publicación del presente Acuerdo por una 

sola ocasión en la Gaceta Municipal a costa del Municipio de 

Querétaro, en la inteligencia que dicha publicación en 

términos de lo dispuesto por el artículo 21 del Código Fiscal 

del Estado de Querétaro, se encuentra exenta de pago de los 

derechos que se generen con motivo de la misma. 

SEGUNDO. El presente Acuerdo entrará en vigor a partir del 

día siguiente de su aprobación. 

 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto por el artículo 20 fracción 

XVII del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Querétaro, 

dé a conocer el presente Acuerdo a los titulares de la 

Secretaría de Cultura del Municipio de Querétaro, a la 

Coordinación de Giras, Coordinación General de Comunicación 

Social Municipal, a la Dirección del Archivo Municipal, al 

Cronista Municipal y a los ciudadanos Ma. Concepción García 

Coéllar, Gabriel Hörner García, Uriel Hernández Martínez, 

Alejandro Angulo Carrera, María Diana Lorena Rubio Navarro, 

Pablo César Jiménez Pérez, Cutberto Lauro Jiménez Jiménez, 

Subteniente de Sanidad Aldair Castro Sánchez, Martha Patricia 

Aguilar Medina, la Coordinación de Identidad de la 

Universidad Autónoma de Querétaro, Myriam Vallarino Hernando, 

Romelia de Anda Muñoz, Tania Jiménez Ontiveros, Ma. 

Concepción Lorena Sicilia Chávez y la Casa de Cultura “Dr. 

Ignacio Mena Rosales”.--------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día, 

referente al SEXTO PUNTO INFORME DE COMISIONES FRACCIÓN II. 

COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA. Punto 2) 

Acuerdo por el que se reconoce como beneficiaria del finado 

Silvino Frías Robles a la ciudadana Ma. Carmen García 

Terrazas y se aprueba dar inicio al trámite de pensión por 

muerte. Dio lectura al punto de acuerdo correspondiente. Acto 



seguido lo puso a consideración. No existiendo 

consideraciones al respecto, procedió a someter a votación el 

acuerdo en mención.------------------------------------------ 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

VOTO 

1.- Mtro. Luis Bernardo Nava 

Guerrero 

Presidente 

Municipal 

A favor 

2.- Miguel Ángel Torres Olguín Síndico A favor 

3.- María Concepción Reséndiz 

Rodríguez  

Regidora A favor 

4.- Isaac Jiménez Herrera  

 

Regidor A favor 

5.- Carlos Habacuc Ruíz Uvalle  

 

Regidor A favor 

6.- Martha Fabiola Larrondo Montes  

 

Regidora A favor 

7.- José Manuel Sánchez Nieto  

 

Regidor A favor 

8.- José Arturo González Córdoba  

 

Regidor A favor 

9.- Juliana Rosario Hernández 

Quintanar  

Síndico A favor 

10.- María del Carmen Presa Ortega  

 

Regidora A favor 

11.- Adriana Fuentes Cortés 

 

Regidora A favor 

12.- José Luis Aguilera Rico  

 

Regidor A favor 

13.- María Alemán Muñoz Castillo  

 

Regidora A favor 

14.- Marco Álvarez Malo Labastida  

 

Regidor A favor 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 14 votos a favor, por lo que se 

aprobó por unanimidad de votos de los integrantes presentes 

de ese Honorable Ayuntamiento, quedando en los siguientes 

términos:  

“ ... A C U E R D O 

 

PRIMERO. Se reconoce como beneficiaria del finado SILVINO 

FRÍAS ROBLES a la ciudadana MA. CARMEN GARCÍA TERRAZAS y se 

aprueba dar inicio al trámite de pensión por muerte. 

 

SEGUNDO. En términos de los establecido en los artículos 47 

fracción VIII de la Ley Orgánica Municipal del Estado de 

Querétaro; 20 fracciones IX y XI del Reglamento Interior del 

Ayuntamiento de Querétaro, se instruye a la Secretaria del 

Ayuntamiento para que remita certificación del presente 

acuerdo y el original de la solicitud a la Dirección de 

Recursos Humanos, para que continúe con los trámites 



correspondientes relativos a la concesión de la pensión por 

muerte que nos ocupa.  

 

T R A N S I T O R I O S 

 

PRIMERO. De conformidade com lo dispuesto en el artículo 30 

penúltimo párrafo, 180 y 181 de la Ley Orgánica Municipal del 

Estado de Querétaro y con base en la facultad conferida en el 

artículo 4 del Código Municipal de Querétaro, el Presidente 

Municipal instruye, por medio de la Secretaría del 

Ayuntamiento, la publicación del presente Acuerdo por una 

sola ocasión en la Gaceta Municipal a costa del Municipio de 

Querétaro, en la inteligencia que dicha publicación en 

términos de lo dispuesto por el artículo 21 del Código Fiscal 

del Estado de Querétaro, se encuentra exenta de pago de los 

derechos que se generen con motivo de la misma. 

 

SEGUNDO. El presente acuerdo entrará en vigor a partir de la 

fecha de su aprobación.  

 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en el artículo 20 fracción 

XVII del Reglamento Interior del Ayuntamiento del Municipio 

de Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a los 

titulares de la Secretaría de Finanzas, Secretaría de 

Administración y de la Dirección de Recursos Humanos.” 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día, 

referente a la FRACCIÓN II. COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO 

Y CUENTA PÚBLICA. Punto 3) Acuerdo por el que se reconoce 

como beneficiaria del finado Antonio Uribe González a la 

ciudadana Amada Emiliana Campos Ramírez y se aprueba dar 

inicio al trámite de pensión por muerte. Dio lectura al punto 

de acuerdo correspondiente. Acto seguido lo puso a 

consideración. No existiendo consideraciones al respecto, 

procedió a someter a votación el acuerdo en mención.--------- 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

VOTO 

1.- Mtro. Luis Bernardo Nava 

Guerrero 

Presidente 

Municipal 

A favor 

2.- Miguel Ángel Torres Olguín Síndico A favor 

3.- María Concepción Reséndiz 

Rodríguez  

Regidora A favor 

4.- Isaac Jiménez Herrera  

 

Regidor A favor 

5.- Carlos Habacuc Ruíz Uvalle  

 

Regidor A favor 

6.- Martha Fabiola Larrondo Montes  

 

Regidora A favor 



7.- José Manuel Sánchez Nieto  

 

Regidor A favor 

8.- José Arturo González Córdoba  

 

Regidor A favor 

9.- Juliana Rosario Hernández 

Quintanar  

Síndico A favor 

10.- María del Carmen Presa Ortega  

 

Regidora A favor 

11.- Adriana Fuentes Cortés 

 

Regidora A favor 

12.- José Luis Aguilera Rico  

 

Regidor A favor 

13.- María Alemán Muñoz Castillo  

 

Regidora A favor 

14.- Marco Álvarez Malo Labastida  

 

Regidor A favor 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 14 votos a favor, por lo que se 

aprobó por unanimidad de votos de los integrantes presentes 

de ese Honorable Ayuntamiento, quedando en los siguientes 

términos:  

“ ... A C U E R D O 

PRIMERO. Se reconoce como beneficiaria del finado ANTONIO 

URIBE GONZÁLEZ a la ciudadana AMADA EMILIANA CAMPOS RAMÍREZ y 

se aprueba dar inicio al trámite de pensión por muerte. 

 

SEGUNDO. En términos de los establecido en los artículos 47 

fracción VIII de la Ley Orgánica Municipal del Estado de 

Querétaro; 20 fracciones IX y XI del Reglamento Interior del 

Ayuntamiento de Querétaro, se instruye a la Secretaria del 

Ayuntamiento para que remita certificación del presente 

acuerdo y el original de la solicitud a la Dirección de 

Recursos Humanos, para que continúe con los trámites 

correspondientes relativos a la concesión de la pensión por 

muerte que nos ocupa.  

 

T R A N S I T O R I O S 

 

PRIMERO. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 30 

penúltimo párrafo, 180 y 181 de la Ley Orgánica Municipal del 

Estado de Querétaro y con base en la facultad conferida en el 

artículo 4 del Código Municipal de Querétaro, el Presidente 

Municipal instruye, por medio de la Secretaría del 

Ayuntamiento, la publicación del presente Acuerdo por una 

sola ocasión en la Gaceta Municipal a costa del Municipio de 

Querétaro, en la inteligencia que dicha publicación en 

términos de lo dispuesto por el artículo 21 del Código Fiscal 

del Estado de Querétaro, se encuentra exenta de pago de los 

derechos que se generen con motivo de la misma. 

 

SEGUNDO. El presente acuerdo entrará en vigor a partir de la 

fecha de su aprobación.  



  

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en el artículo 20 fracción 

XVII del Reglamento Interior del Ayuntamiento del Municipio 

de Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a los 

titulares de la Secretaría de Finanzas, Secretaría de 

Administración y de la Dirección de Recursos Humanos.” 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día, 

referente al SEXTO PUNTO. INFORME DE COMISIONES. FRACCIÓN 

III.COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA 

PÚBLICA Y DE DESARROLLO URBANO Y ECOLOGÍA. Punto 4) 4) Acuerdo  

por el que se Autoriza la enajenación onerosa mediante venta 

directa del microlote, ubicado en la manzana VII, módulo D, 

del Fraccionamiento Lomas de San Pedrito Peñuelas, Delegación 

Municipal Epigmenio González. Dio lectura al punto de acuerdo 

correspondiente. Acto seguido lo puso a consideración. No 

existiendo más consideraciones al respecto, procedió a 

someter a votación el acuerdo en mención.-------------------- 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

VOTO 

1.- Mtro. Luis Bernardo Nava 

Guerrero 

Presidente 

Municipal 

A favor 

2.- Miguel Ángel Torres Olguín Síndico A favor 

3.- María Concepción Reséndiz 

Rodríguez  

Regidora A favor 

4.- Isaac Jiménez Herrera  

 

Regidor A favor 

5.- Carlos Habacuc Ruíz Uvalle  

 

Regidor A favor 

6.- Martha Fabiola Larrondo Montes  

 

Regidora A favor 

7.- José Manuel Sánchez Nieto  

 

Regidor A favor 

8.- José Arturo González Córdoba  

 

Regidor A favor 

9.- Juliana Rosario Hernández 

Quintanar  

Síndico A favor 

10.- María del Carmen Presa Ortega  

 

Regidora A favor 

11.- Adriana Fuentes Cortés 

 

Regidora A favor 

12.- José Luis Aguilera Rico  

 

Regidor A favor 

13.- María Alemán Muñoz Castillo  

 

Regidora A favor 

14.- Marco Álvarez Malo Labastida  

 

Regidor A favor 

 



SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 14 votos a favor, por lo que se 

aprobó por unanimidad de votos de los integrantes presentes 

de ese Honorable Ayuntamiento, quedando en los siguientes 

términos:  

“…A C U E R D O: 

 

PRIMERO. SE AUTORIZA la enajenación onerosa mediante venta 

directa del microlote  ubicado en la manzana VII, módulo D, 

del fraccionamiento Lomas de San Pedrito Peñuelas, Delegación 

Municipal Epigmenio González, lo anterior de conformidad con 

los considerandos 11, 12, 13 y 14, del presente Acuerdo. 

 

SEGUNDO.  SE ASIGNA el uso de suelo que le establece el Plan 

Parcial correspondiente al microlote ubicado en la manzana 

VII, módulo D, del fraccionamiento Lomas de San Pedrito 

Peñuelas, Delegación Municipal Epigmenio González, de 

conformidad con el considerando 12 del presente acuerdo. 

 

TERCERO. SE AUTORIZA la desincorporación del régimen de 

Dominio Público a Dominio Privado del predio propiedad 

municipal ubicado en la manzana VII, módulo D, del 

fraccionamiento Lomas de San Pedrito Peñuelas, Delegación 

Municipal Epigmenio González, con el objeto de celebrar su 

enajenación, de conformidad con el considerando 14 del 

presente Acuerdo. 

 

CUARTO. Se instruye a  la Secretaria de Administración a que 

realice los trámites correspondientes para llevar a cabo la 

desincorporación del dominio público al dominio privado el 

predio objeto del presente instrumento, misma que surtirá sus 

efectos legales una vez que se haya formalizado la operación 

traslativa de dominio que recaiga sobre el predio en 

cuestión, y una vez formalizada la enajenación, proceda a la 

baja en los registros e inventarios del bien inmueble de 

referencia, debiendo remitir las constancias correspondientes 

a la Secretaria del Ayuntamiento. 

 

QUINTO. El presente acuerdo deberá protocolizarse ante 

notario público e inscribirse en el Registro Público de la 

Propiedad y del Comercio del Estado de Querétaro, con cargo 

al solicitante debiendo remitir copia certificada de dicho 

documento a la Secretaría de Desarrollo Sostenible y a la 

Secretaría  del Ayuntamiento para su conocimiento, en un 

plazo no mayor a 90 días, contados a partir de la 

notificación del mismo; lo anterior una vez que se haya dado 

cumplimiento a lo instruido en el TRANSITORIO PRIMERO del 

presente Acuerdo.  

 

SEXTO. El promotor deberá cubrir ante la Secretaría de 

Finanzas, en una sola exhibición el monto del avalúo 

comercial de la superficie a enajenar, mismo que la 



Secretaría de Administración estimó con valor comercial de 

$123,100.00 (CIENTO VEINTITRÉS  MIL CIEN PESOS 00/100 MN), en 

un plazo que no exceda de 15 días hábiles, contados a partir 

de la notificación del presente acuerdo. 

 

SÉPTIMO. El promotor deberá solicitar a la Secretaría de 

Finanzas, la cuenta en la que se depositará el monto 

correspondiente al pago en valor monetario derivado de la 

presente autorización. 

 

OCTAVO. El pago será destinado para la adquisición de predios 

de reserva territorial urbana que sean de interés del 

Municipio, o en su caso para la habilitación y dotación de 

espacios públicos e infraestructura en zonas que así lo 

requieran, para dotación de actividades para equipamiento 

urbano y/o espacios abiertos de apoyo a zonas con déficit en 

servicios en materia de convivencia social, recreativa, 

educativa o servicios de salud, o bien para la construcción 

de obras municipales; cumpliendo así con el objetivo de 

contar con áreas de equipamiento urbano habilitadas para la 

zona. 

  

NOVENO. Se instruye a la Secretaría de Administración, para 

que proceda a la baja del activo del inventario inmobiliario 

del Municipio de Querétaro, la superficie objeto de la 

presente enajenación propiedad del Municipio de Querétaro. 

 

DÉCIMO. Se instruye a la Consejería Jurídica y la Secretaría 

de Administración lleven a cabo los trámites necesarios para 

la formalización de la enajenación correspondiente, de 

conformidad con lo dispuesto en el Código Civil del Estado de 

Querétaro, hasta culminar el proceso de transmisión de la 

propiedad y su inscripción en el Registro Público de la 

Propiedad y del Comercio de la Ciudad de Santiago de 

Querétaro, Estado de Querétaro, con cargo al interesado hecho 

lo cual deberá remitir una copia de las constancias que así 

lo acrediten, a la Secretaría del Ayuntamiento. 

 

DÉCIMO PRIMERO. Se instruye al promotor  y a la Secretaría de 

Administración para que en caso de ser necesario se lleven a 

cabo los trabajos técnicos necesarios como lo pueden ser 

fusión, subdivisión, deslinde catastral y/o cualquier otro 

que sea necesario para determinar la superficie a enajenar 

debiendo ser avalados por la Dirección de Catastro del 

Municipio tomando como válidos la superficie resultante en 

los mismos, los cuales serán a cargo del solicitante. 

 

DÉCIMO SEGUNDO. El promotor deberá llevar a cabo los trámites 

necesarios para fusionar el predio adquirido a su propiedad 

colindante. 

 

DÉCIMO TERCERO. Todos los impuestos, derechos  y/o 

aprovechamientos que se generen por motivo de la presente 



enajenación correrán a cargo del solicitante, no así el 

impuesto sobre la renta por enajenación.   

 

DÉCIMO CUARTO. Se instruye a la Secretaría de Administración 

a dar seguimiento al cumplimiento de las obligaciones 

impuestas y remita copia de las constancias correspondientes 

a la Secretaría del Ayuntamiento. 

 

DÉCIMO QUINTO. Se instruye a cada una de las Secretarías en 

el ámbito de su competencia a verificar el seguimiento del 

presente acuerdo, y remitir copia de las constancias a la 

Secretaría del Ayuntamiento.   

 

DÉCIMO SEXTO. El incumplimiento por parte de la solicitante a 

cualquiera de las obligaciones impuestas en el presente 

Acuerdo, en los plazos y términos establecidos, dará lugar a 

la Revocación del mismo. 

 

T R A N S I T O R I O S: 

 

PRIMERO. Publíquese el presente Acuerdo en un plazo que no 

exceda de 10 días hábiles, a partir de su notificación; por 

una sola ocasión en la Gaceta Oficial del Municipio de 

Querétaro y en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado 

de Querétaro "La Sombra de Arteaga", con cargo a la 

solicitante, debiendo presentar, copia de las publicaciones 

que acrediten su cumplimiento ante la Secretaría del 

Ayuntamiento. 

 

SEGUNDO. El presente Acuerdo entrará en vigor al día 

siguiente de su publicación en la Gaceta Oficial del 

Ayuntamiento del Municipio de Querétaro. 

 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en la fracción XVIII del 

artículo 20 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a los titulares 

de la Secretaría de Desarrollo Sostenible, Secretaría General 

de Gobierno Municipal, Secretaría de Administración, 

Secretaría de Finanzas, Dirección de Desarrollo Urbano, 

Dirección de Ingresos, Dirección Municipal de Catastro, 

Consejería Jurídica, Delegación Municipal Epigmenio González 

y al C. Vicente Robles Díaz.” 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día, 

referente a la FRACCIÓN III. COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA,  

PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA Y DE DESARROLLO URBANO Y 

ECOLOGÍA. Punto 5)Acuerdo por el que se Autoriza la 

enajenación onerosa mediante venta directa del microlote, 

ubicado en la manzana 12, lote 2,540, del  Fraccionamiento 



Satélite, Delegación Municipal Félix Osores Sotomayor. Dio 

lectura al punto de acuerdo correspondiente. Acto seguido lo 

puso a consideración. No existiendo más consideraciones al 

respecto, procedió a someter a votación el acuerdo en 

mención.----------------------------------------------------- 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

VOTO 

1.- Mtro. Luis Bernardo Nava 

Guerrero 

Presidente 

Municipal 

A favor 

2.- Miguel Ángel Torres Olguín Síndico A favor 

3.- María Concepción Reséndiz 

Rodríguez  

Regidora A favor 

4.- Isaac Jiménez Herrera  

 

Regidor A favor 

5.- Carlos Habacuc Ruíz Uvalle  

 

Regidor A favor 

6.- Martha Fabiola Larrondo Montes  

 

Regidora A favor 

7.- José Manuel Sánchez Nieto  

 

Regidor A favor 

8.- José Arturo González Córdoba  

 

Regidor A favor 

9.- Juliana Rosario Hernández 

Quintanar  

Síndico A favor 

10.- María del Carmen Presa Ortega  

 

Regidora A favor 

11.- Adriana Fuentes Cortés 

 

Regidora A favor 

12.- José Luis Aguilera Rico  

 

Regidor A favor 

13.- María Alemán Muñoz Castillo  

 

Regidora A favor 

14.- Marco Álvarez Malo Labastida  

 

Regidor A favor 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 14 votos a favor, por lo que se 

aprobó por unanimidad de votos de los integrantes presentes 

de ese Honorable Ayuntamiento, quedando en los siguientes 

términos: 

“…A C U E R D O: 

 

PRIMERO. SE AUTORIZA la Enajenación Onerosa mediante venta 

directa del microlote, ubicado en la Manzana 12, Lote 2,540 

del Fraccionamiento Satélite, Delegación Municipal Félix 

Osores Sotomayor de conformidad a lo establecido en los 

considerandos 11, 12, 13 y 14 del presente Instrumento. 

SEGUNDO. SE ASIGNA el uso de suelo al microlote, ubicado en 

la Manzana 12, Lote 2,540 del Fraccionamiento Satélite, 

Delegación Municipal Félix Osores Sotomayor de acuerdo a lo 



establecido en el Plan Parcial de Desarrollo Urbano y al 

asignado en el Plano de Autorización del Fraccionamiento, de 

conformidad a lo establecido en el considerando 12 del 

presente Instrumento. 

TERCERO. SE AUTORIZA la desincorporación del régimen de 

Dominio Público a Dominio Privado del predio propiedad 

municipal ubicado en la Manzana 12, Lote 2,540 del 

Fraccionamiento Satélite, Delegación Municipal Félix Osores 

Sotomayor, con el objeto de celebrar su enajenación, de 

conformidad con el considerando 14 del presente Acuerdo. 

CUARTO. Se instruye a la Secretaría de Administración a que 

realice los trámites correspondientes para llevar a cabo la 

desincorporación del régimen de Dominio Público a Dominio 

Privado del predio propiedad municipal, colindante con el 

predio ubicado en la Manzana 12, Lote 2,540 del 

Fraccionamiento Satélite, Delegación Municipal Félix Osores 

Sotomayor, misma que surtirá sus efectos legales una vez que 

se haya formalizado la operación traslativa de dominio que 

recaiga sobre él; procediendo a la baja en los registros e 

inventarios del bien inmueble de referencia; y debiendo 

remitir las constancias correspondientes a la Secretaría del 

Ayuntamiento. 

 

QUINTO. El presente acuerdo deberá protocolizarse ante 

Notario Público e inscribirse en el Registro Público de la 

Propiedad y del Comercio del Estado de Querétaro, con cargo 

al solicitante debiendo remitir copia certificada de dicho 

documento a la Secretaría de Desarrollo Sostenible y a la 

Secretaría  del Ayuntamiento para su conocimiento, en un 

plazo no mayor a 90 días, contados a partir de la 

notificación del mismo; lo anterior una vez que se haya dado 

cumplimiento a lo instruido en el TRANSITORIO PRIMERO del 

presente Acuerdo.  

SEXTO. El promotor deberá cubrir ante la Secretaría de 

Finanzas, en una sola exhibición el monto del Avalúo 

Comercial de la superficie a enajenar, mismo que la 

Secretaría de Administración estimó con valor comercial de 

$692,000.00 (SEISCIENTOS NOVENTA Y DOS MIL CIEN PESOS 00/100 

MN), en un plazo que no exceda de 15 días hábiles, contados a 

partir de la notificación del presente Acuerdo. 

SÉPTIMO. El señor Gustavo Torres Valencia, en coordinación 

con la Secretaría de Administración, deberá actualizar el 

Avalúo, toda vez que el plazo del citado Avalúo está por 

vencer, en términos del artículo 190 del Código Fiscal de 

Querétaro, que a la letra cita: “…los Avalúos tendrán 

vigencia de 1 año, contados a partir de la fecha que queden 

firmes…” obligando al solicitante a cubrir dichos gastos y 

en caso de existir una diferencia en el monto establecido en 

el resolutivo Sexto del presente Acuerdo, la presente 



Enajenación se sujetará a la cantidad que resulte de la 

actualización del mismo. 

OCTAVO. El promotor deberá solicitar a la Secretaría de 

Finanzas, la cuenta en la que se depositará el monto 

correspondiente al pago en valor monetario derivado de la 

presente autorización. 

NOVENO. El pago será destinado para la adquisición de predios 

de reserva territorial urbana que sean de interés del 

Municipio, o en su caso para la habilitación y dotación de 

espacios públicos e infraestructura en zonas que así lo 

requieran, para dotación de actividades para equipamiento 

urbano y/o espacios abiertos de apoyo a zonas con déficit en 

servicios en materia de convivencia social, recreativa, 

educativa o servicios de salud, o bien para la construcción 

de obras municipales; cumpliendo así con el objetivo de 

contar con áreas de equipamiento urbano habilitadas para la 

zona. 

DÉCIMO. Se instruye a la Secretaría de Administración, para 

que proceda a la baja del activo del inventario inmobiliario 

del Municipio de Querétaro, la superficie objeto de la 

presente enajenación propiedad del Municipio de Querétaro. 

DÉCIMO PRIMERO. Se instruye a la Consejería Jurídica y la 

Secretaría de Administración lleven a cabo los trámites 

necesarios para la formalización de la enajenación 

correspondiente, de conformidad con lo dispuesto en el Código 

Civil del Estado de Querétaro, hasta culminar el proceso de 

transmisión de la propiedad y su inscripción en el Registro 

Público de la Propiedad y del Comercio de la Ciudad de 

Santiago de Querétaro, Estado de Querétaro, con cargo al 

interesado hecho lo cual deberá remitir una copia de las 

constancias que así lo acrediten, a la Secretaría del 

Ayuntamiento. 

DÉCIMO SEGUNDO. Se instruye al promotor y a la Secretaría de 

Administración para que en caso de ser necesario se lleven a 

cabo los trabajos técnicos necesarios como lo pueden ser 

fusión, subdivisión, deslinde catastral y/o cualquier otro 

que sea necesario para determinar la superficie a enajenar 

debiendo ser avalados por la Dirección de Catastro del 

Municipio tomando como válidos la superficie resultante en 

los mismos, los cuales serán a cargo del solicitante. 

DÉCIMO TERCERO. El promotor deberá llevar a cabo los trámites 

necesarios para fusionar el predio adquirido a su propiedad 

colindante. 

DÉCIMO CUARTO. Todos los impuestos, derechos  y/o 

aprovechamientos que se generen por motivo de la presente 

enajenación correrán a cargo del solicitante, no así el 

impuesto sobre la renta por enajenación.   



DÉCIMO QUINTO. Se instruye a la Secretaría de Administración 

a dar seguimiento al cumplimiento de las obligaciones 

impuestas y remita copia de las constancias correspondientes 

a la Secretaría del Ayuntamiento. 

DÉCIMO SEXTO. Se instruye a cada una de las Secretarías en el 

ámbito de su competencia a verificar el seguimiento del 

presente acuerdo, y remitir copia de las constancias a la 

Secretaría del Ayuntamiento.   

DÉCIMO SÉPTIMO. El incumplimiento por parte del promotor a 

cualquiera de las obligaciones impuestas en el presente 

Acuerdo, en los plazos y términos establecidos, dará lugar a 

la Revocación del mismo. 

T R A N S I T O R I O S: 

 

PRIMERO. Publíquese el presente Acuerdo en un plazo que no 

exceda de 10 días hábiles a partir de su notificación, por 

una sola ocasión en la Gaceta Oficial del Ayuntamiento del 

Municipio de Querétaro y en el Periódico Oficial del Gobierno 

del Estado de Querétaro "La Sombra de Arteaga", con cargo al 

solicitante, debiendo presentar copia de las publicaciones 

que acrediten su cumplimiento ante la Secretaría del 

Ayuntamiento. 

 

SEGUNDO.  El presente Acuerdo entrará en vigor al día 

siguiente de su publicación en la Gaceta Oficial del 

Ayuntamiento del Municipio de Querétaro. 

 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en la fracción XVIII del 

artículo 20 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a los titulares 

de la Secretaría de Desarrollo Sostenible, Secretaría General 

de Gobierno Municipal, Secretaría de Administración, 

Secretaría de Finanzas, Dirección de Desarrollo Urbano, 

Dirección de Ingresos, Dirección Municipal de Catastro, 

Oficina del Abogado General, Secretaría de Movilidad, 

Delegación Municipal Félix Osores Sotomayor y al Ciudadano 

Gustavo Torres Valencia…” ----------------------------------- 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día, 

referente al PUNTO SEXTO. INFORME DE COMISIONES. FRACCIÓN  

IV. COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y ECOLOGIA Punto  6) Acuerdo 

por el que se Autoriza el Cambio de Uso de Suelo para el 

predio identificado con clave catastral 14 01 001 30 146 004, 

Delegación Municipal Felipe Carrillo Puerto. Dio lectura al 

punto de acuerdo correspondiente. Acto seguido lo puso a 

consideración.----------------------------------------------- 



SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: No existiendo más consideraciones al respecto, 

procedió a someter a votación el acuerdo en mención.--------- 

 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

VOTO 

1.- Mtro. Luis Bernardo Nava 

Guerrero 

Presidente 

Municipal 

A favor 

2.- Miguel Ángel Torres Olguín Síndico A favor 

3.- María Concepción Reséndiz 

Rodríguez  

Regidora A favor 

4.- Isaac Jiménez Herrera  

 

Regidor A favor 

5.- Carlos Habacuc Ruíz Uvalle  

 

Regidor A favor 

6.- Martha Fabiola Larrondo Montes  

 

Regidora En 

contra 

7.- José Manuel Sánchez Nieto  

 

Regidor En 

contra 

8.- José Arturo González Córdoba  

 

Regidor En 

contra 

9.- Juliana Rosario Hernández 

Quintanar  

Síndico A favor 

10.- María del Carmen Presa Ortega  

 

Regidora A favor 

11.- Adriana Fuentes Cortés 

 

Regidora A favor 

12.- José Luis Aguilera Rico  

 

Regidor A favor 

13.- María Alemán Muñoz Castillo  

 

Regidora A favor 

14.- Marco Álvarez Malo Labastida  

 

Regidor A favor 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 11 votos a favor; 3 votos en contra 

por lo que se aprobó por mayoría de votos de los integrantes 

presentes de ese Honorable Ayuntamiento, quedando en los 

siguientes términos: 

“…A C U E R D O: 

PRIMERO.- SE AUTORIZA el Cambio de Uso de Suelo para el 

predio identificado con clave catastral 14 01 001 30 146 004, 

Delegación Municipal Felipe Carrillo Puerto; de conformidad 

con la opinión técnica citada en el considerando 10, del 

presente Instrumento. 

 

SEGUNDO.- Previa publicación del Acuerdo de Cabildo en los 

periódicos oficiales, las sociedades solicitantes dentro de 

los 10 días hábiles siguientes a la notificación del presente 

Acuerdo, deberán solicitar a la Secretaría de Desarrollo 

Sostenible; la emisión de las liquidaciones correspondientes 



y realizar el pago de los derechos, impuestos y/o 

aprovechamientos y demás contribuciones que se generen y 

determinen de la presente autorización, de acuerdo a la Ley 

de Ingresos del Municipio de Querétaro vigente. De no cubrir 

la contribución en el plazo establecido, el monto se 

actualizará, apegándose para su cálculo a lo dispuesto en el 

Código Fiscal del Estado de Querétaro, con base a lo 

establecido en el artículo 37 de la Ley ya referida. Es 

obligación de las sociedades solicitantes presentar los 

recibos de pago correspondientes ante la Secretaría de 

Desarrollo Sostenible, la Secretaría del Ayuntamiento y la 

Dirección de Ingresos. 

TERCERO.- El presente Acuerdo deberá protocolizarse ante 

Notario Público e inscribirse en el Registro Público de la 

Propiedad y del Comercio de la ciudad de Santiago de 

Querétaro, Estado de Querétaro, con cargo a las sociedades 

solicitantes, lo anterior una vez que se haya dado 

cumplimiento a lo instruido en el TRANSITORIO PRIMERO del 

presente Acuerdo.   

CUARTO.- Dadas las características del proyecto a realizar, y 

el beneficio que se obtendrá con la autorización otorgada por 

el H. Ayuntamiento, previo a solicitar autorizaciones para 

desarrollar el proyecto que pretenda llevar a cabo, las 

sociedades solicitantes deberán coordinarse con el Instituto 

de Ecología y Cambio Climático, o de indicarlo, con el 

Fideicomiso Queretano para la Conservación del Medio Ambiente 

(FIQMA), a fin de que participen de manera proporcional de 

acuerdo a las características del proyecto a desarrollar, en 

proyectos, programas y acciones ambientales que tengan 

considerados dichas instituciones a favor del medio ambiente, 

debiendo presentar evidencia de cumplimiento y el aval de las 

dependencias referidas. 

QUINTO.- Una vez que las sociedades solicitantes, cuenten con 

los cumplimientos al Transitorio PRIMERO así como los 

resolutivos SEGUNDO y TERCERO del presente Instrumento, 

tienen la obligación de dar cabal cumplimiento a todas y cada 

una de las condicionantes establecidas dentro de la Opinión 

Técnica emitida por la Secretaría de Desarrollo Sostenible, 

citada dentro del considerando 10, del presente Instrumento, 

debiendo remitir a la Secretaría del Ayuntamiento y a la 

Secretaría de Desarrollo Sostenible, constancia de cada uno 

de los cumplimientos. 

En caso de no acatar las condicionantes impuestas en tiempo y 

forma, se podrá dar inicio al proceso de revocación de la 

autorización otorgada por el H. Ayuntamiento.  

SEXTO.- La solicitante deberá obtener el Dictamen de Impacto 

en Movilidad emitido y/o validado por la Secretaría de 

Movilidad Municipal, debiendo dar cumplimiento a las medidas 



de mitigación vial que esta le indique previo a llevar 

cualquier trámite que le permita obtener la licencia de 

construcción correspondiente, siendo necesario que presente 

ante la Secretaría del Ayuntamiento evidencia del 

cumplimiento de las observaciones y/o obligaciones impuestas. 

SÉPTIMO.- Las sociedades solicitantes deberá obtener el visto 

bueno emitido por la Unidad de Protección Civil respecto al 

proyecto y actividad a desarrollar, debiendo acatar y dar 

cumplimiento a las observaciones que le sean indicadas, en el 

que se determinen las medidas de seguridad, restricciones de 

construcción y de prevención que sean consideradas, debiendo 

presentar evidencia de cumplimiento de dichas observaciones, 

previo a obtener las autorizaciones correspondientes. 

OCTAVO.- Las sociedades solicitantes deberán dar inicio a 

realizar los trámites correspondientes en un plazo no mayor a 

12 meses a partir de su autorización ya que de no hacerlo 

será motivo para que el H. Ayuntamiento, restituya el uso de 

suelo asignado en el Plan Parcial de Desarrollo Urbano de la 

Delegación Municipal correspondiente, así como la asignación 

de los parámetros normativos establecidos. 

NOVENO.- Se instruye a la Secretaría de Desarrollo 

Sostenible, para que a través de la Dirección de Desarrollo 

Urbano, dé seguimiento al cumplimiento de las condicionantes 

impuestas dentro de la Opinión Técnica citada en el 

considerando 10 del presente Acuerdo y remita copia de las 

constancias correspondientes a la Secretaría del 

Ayuntamiento.  

DÉCIMO.- Las sociedades solicitantes deberán garantizar desde 

el proyecto arquitectónico, contar con el número de cajones 

de estacionamiento necesarios al interior del predio para el 

total del uso solicitado de acuerdo al Reglamento de 

Construcción para El Municipio de Querétaro; sin que exista 

la posibilidad de eximirlos de esta responsabilidad. 

DÉCIMO PRIMERO.- Se instruye a las sociedades solicitantes 

del acto administrativo para que una vez notificadas y 

sabedoras del contenido del presente Acuerdo de Cabildo, 

acuda dentro del plazo establecido en el resolutivo SÉPTIMO a 

la Dirección de Catastro para realizar la entrega de avalúo 

hacendario original emitido por Valuador con registro en el 

Estado de Querétaro, con la finalidad de que dicha Unidad 

Administrativa les informe si se generó excedente de valor 

catastral resultado del último valor catastral registrado y 

el valor  catastral actualizado. Una vez obtenido el 

resultado, el representante legal de la sociedad deberá 

acudir dentro del plazo de 15 días hábiles a la Dirección de 

Ingresos y en caso de ser aplicable deberán liquidar la 

cantidad causada en relación al Impuesto Sobre el Incremento 

del Valor de los Bienes Inmuebles previsto en el artículo 17 



de la Ley de Ingresos del Municipio de Querétaro, Estado de 

Querétaro, para el ejercicio fiscal vigente.  

DÉCIMO SEGUNDO.- Se instruye a cada una de las Secretarías en 

el ámbito de su competencia a verificar el seguimiento del 

presente acuerdo, y remitir copia de las constancias 

correspondientes a la Secretaría del Ayuntamiento. 

DÉCIMO TERCERO.- El incumplimiento de cualquiera de las 

determinaciones y condicionantes expuestas en el presente 

Acuerdo y sus dispositivos Transitorios, en los plazos y 

condiciones otorgados, dará lugar al inicio del procedimiento 

administrativo de revocación del mismo. 

T R A N S I T O R I O S: 

PRIMERO.- Publíquese el presente Acuerdo en un plazo que no 

exceda de 30 días hábiles contados a partir de su legal 

notificación, por una sola ocasión en la Gaceta Oficial del 

Municipio de Querétaro y en el Periódico Oficial del 

Gobierno del Estado de Querétaro “La Sombra de Arteaga”, con 

cargo a las sociedades solicitantes, debiendo presentar, 

copia de las publicaciones que acrediten su cumplimiento 

ante la Secretaría del Ayuntamiento y a la Secretaría de 

Desarrollo Sostenible. 

SEGUNDO.- El presente Acuerdo entrará en vigor al día 

siguiente de su publicación en la Gaceta Oficial del 

Municipio de Querétaro. 

TERCERO.- Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en la fracción XVIII del 

artículo 20, del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a los titulares 

de la Secretaría de Desarrollo Sostenible, Secretaría de 

Movilidad, Secretaría de Finanzas, Secretaría de Servicios 

Públicos Municipales, Unidad Municipal de Protección Civil, 

Dirección de Desarrollo Urbano, Dirección de Ingresos, 

Dirección Municipal de Catastro, Instituto de Ecología y 

Cambio Climático Municipal, Delegación Municipal Felipe 

Carrillo Puerto, y a “SEBFER CONSTRUCCIONES S.A. DE C.V.”, 

“INMOBILIARIA PLENO S.A. DE C.V.”, a través de sus 

representantes legales…”------------------------------------- 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día, 

referente a la FRACCIÓN  IV. COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y 

ECOLOGIA Punto  7) Acuerdo por el que se Autoriza el Cambio de 

Uso de Suelo para el predio identificado con clave catastral 

14 01 001 09 010 046, Delegación Municipal Felipe Carrillo 

Puerto. Dio lectura al punto de acuerdo correspondiente. Acto 

seguido lo puso a consideración. No existiendo más 



consideraciones al respecto, procedió a someter a votación el 

acuerdo en mención.------------------------------------------ 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

VOTO 

1.- Mtro. Luis Bernardo Nava 

Guerrero 

Presidente 

Municipal 

A favor 

2.- Miguel Ángel Torres Olguín Síndico A favor 

3.- María Concepción Reséndiz 

Rodríguez  

Regidora A favor 

4.- Isaac Jiménez Herrera  

 

Regidor A favor 

5.- Carlos Habacuc Ruíz Uvalle  

 

Regidor A favor 

6.- Martha Fabiola Larrondo Montes  

 

Regidora En 

contra 

7.- José Manuel Sánchez Nieto  

 

Regidor En 

contra 

8.- José Arturo González Córdoba  

 

Regidor En 

contra 

9.- Juliana Rosario Hernández 

Quintanar  

Síndico A favor 

10.- María del Carmen Presa Ortega  

 

Regidora A favor 

11.- Adriana Fuentes Cortés 

 

Regidora A favor 

12.- José Luis Aguilera Rico  

 

Regidor A favor 

13.- María Alemán Muñoz Castillo  

 

Regidora A favor 

14.- Marco Álvarez Malo Labastida  

 

Regidor A favor 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 11 votos a favor y 3 en contra por 

lo que se aprobó por mayoría de votos de los integrantes 

presentes de ese Honorable Ayuntamiento, quedando en los 

siguientes términos: 

“…A C U E R D O: 

PRIMERO.- SE AUTORIZA el Cambio de Uso de Suelo para el 

predio identificado con clave catastral 14 01 001 09 010 046, 

Delegación Municipal Felipe Carrillo Puerto; de conformidad 

con la opinión técnica citada en el considerando 10 del 

presente Acuerdo. 

 

SEGUNDO.- Previa publicación del Acuerdo de Cabildo en los 

periódicos oficiales, los solicitantes dentro de los 10 días 

hábiles siguientes a la notificación del presente Acuerdo, 

deberá solicitar a la Secretaría de Desarrollo Sostenible; la 

emisión de las liquidaciones correspondientes y realizar el 

pago de los derechos, impuestos y/o aprovechamientos y demás 

contribuciones que se generen y determinen de la presente 

autorización, de acuerdo a la Ley de Ingresos del Municipio 

de Querétaro vigente. De no cubrir la contribución en el 



plazo establecido, el monto se actualizará, apegándose para 

su cálculo a lo dispuesto en el Código Fiscal del Estado de 

Querétaro, con base a lo establecido en el artículo 37 de la 

Ley ya referida. Es obligación de los solicitantes presentar 

los recibos de pago correspondientes ante la Secretaría de 

Desarrollo Sostenible, la Secretaría del Ayuntamiento y la 

Dirección de Ingresos. 

 

TERCERO.- El presente Acuerdo deberá protocolizarse ante 

Notario Público e inscribirse en el Registro Público de la 

Propiedad y del Comercio de la ciudad de Santiago de 

Querétaro, Estado de Querétaro, con cargo a los solicitantes, 

lo anterior una vez que se haya dado cumplimiento a lo 

instruido en el TRANSITORIO PRIMERO del presente Acuerdo.   

 

CUARTO.- Dadas las características del proyecto a realizar, y 

el beneficio que se obtendrá con la autorización otorgada por 

el H. Ayuntamiento, previo a solicitar autorizaciones para 

desarrollar el proyecto que pretendan llevar a cabo, los 

solicitantes deberá coordinarse con el Instituto de Ecología 

y Cambio Climático, o de indicarlo, con el Fideicomiso 

Queretano para la Conservación del Medio Ambiente (FIQMA), a 

fin de que participen de manera proporcional de acuerdo a las 

características del proyecto a desarrollar, en proyectos, 

programas y acciones ambientales que tengan considerados 

dichas instituciones a favor del medio ambiente, debiendo 

presentar evidencia de cumplimiento y el aval de las 

dependencias referidas. 

 

QUINTO.- Una vez que los solicitantes, cuenten con los 

cumplimientos al Transitorio PRIMERO así como los resolutivos 

SEGUNDO y TERCERO del presente Instrumento, tiene la 

obligación de dar cabal cumplimiento a todas y cada una de 

las condicionantes establecidas dentro de la Opinión Técnica 

emitida por la Secretaría de Desarrollo Sostenible, citada 

dentro del considerando 10, del presente Instrumento, 

debiendo remitir a la Secretaría del Ayuntamiento y a la 

Secretaría de Desarrollo Sostenible, constancia de cada uno 

de los cumplimientos. 

 

En caso de no acatar las condicionantes impuestas en tiempo y 

forma, se podrá dar inicio al proceso de revocación de la 

autorización otorgada por el H. Ayuntamiento.  

 

SEXTO.- Las sociedades solicitantes deberán obtener el visto 

bueno emitido por la Unidad de Protección Civil respecto al 

proyecto y actividad a desarrollar, debiendo acatar y dar 

cumplimiento a las observaciones que le sean indicadas, en el 

que se determinen las medidas de seguridad, restricciones de 

construcción y de prevención que sean consideradas, debiendo 

presentar evidencia de cumplimiento de dichas observaciones, 

previo a obtener las autorizaciones correspondientes.   

 



SÉPTIMO.- Las sociedades solicitantes deberán dar inicio a 

realizar los trámites correspondientes en un plazo no mayor a 

12 meses a partir de su autorización ya que de no hacerlo 

será motivo para que el H. Ayuntamiento, restituya el uso de 

suelo asignado en el Plan Parcial de Desarrollo Urbano de la 

Delegación Municipal correspondiente. 

  

OCTAVO.- Se instruye a la Secretaría de Desarrollo 

Sostenible, para que a través de la Dirección de Desarrollo 

Urbano, dé seguimiento al cumplimiento de las condicionantes 

impuestas dentro del contenido de este Acuerdo y la Opinión 

Técnica citada en el considerando 10 del presente Acuerdo y 

remita copia de las constancias correspondientes a la 

Secretaría del Ayuntamiento.  

 

NOVENO.- Los solicitantes deberán garantizar desde el 

proyecto arquitectónico, contar con el número de cajones de 

estacionamiento necesarios al interior del predio, así como 

los cajones de estacionamiento de visitas para el uso 

solicitado, de acuerdo al Reglamento de Construcción para el 

Municipio de Querétaro; sin posibilidad de eximirlo de esta 

responsabilidad. 

 

DÉCIMO.- Se instruye a los solicitantes del acto 

administrativo para que una vez notificada y sabedora del 

contenido del presente Acuerdo de Cabildo, acuda dentro del 

plazo establecido en el resolutivo SÉPTIMO a la Dirección de 

Catastro para realizar la entrega de avalúo hacendario 

original emitido por Valuador con registro en el Estado de 

Querétaro, con la finalidad de que dicha Unidad 

Administrativa le informe si se generó excedente de valor 

catastral resultado del último valor catastral registrado y 

el valor catastral actualizado. Una vez obtenido el 

resultado, los solicitantes deberán acudir dentro del plazo 

de 15 días hábiles a la Dirección de Ingresos y en caso de 

ser aplicable deberán liquidar la cantidad causada en 

relación al Impuesto Sobre el Incremento del Valor de los 

Bienes Inmuebles previsto en el artículo 17 de la Ley de 

Ingresos del Municipio de Querétaro, Estado de Querétaro, 

para el Ejercicio Fiscal 2022. 

 

DÉCIMO PRIMERO.- Se instruye a cada una de las Secretarías en 

el ámbito de su competencia a verificar el seguimiento del 

presente acuerdo, y remitir copia de las constancias 

correspondientes a la Secretaría del Ayuntamiento. 

 

DÉCIMO SEGUNDO.- El incumplimiento de cualquiera de las 

determinaciones y condicionantes expuestas en el presente 

Acuerdo y sus dispositivos Transitorios, en los plazos y 

condiciones otorgados, dará lugar al inicio del procedimiento 

administrativo de revocación del mismo. 

 

T R A N S I T O R I O S: 



 

PRIMERO.- Publíquese el presente Acuerdo en un plazo que no 

exceda de 30 días hábiles contados a partir de su legal 

notificación, por una sola ocasión en la Gaceta Oficial del 

Municipio de Querétaro y en el Periódico Oficial del Gobierno 

del Estado de Querétaro “La Sombra de Arteaga”, con cargo a 

los solicitantes, debiendo presentar, copia de las 

publicaciones que acrediten su cumplimiento ante la 

Secretaría del Ayuntamiento y a la Secretaría de Desarrollo 

Sostenible. 

 

SEGUNDO.- El presente Acuerdo entrará en vigor al día 

siguiente de su publicación en la Gaceta Oficial del 

Municipio de Querétaro. 

 

TERCERO.- Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en la fracción XVIII del 

artículo 20, del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a los titulares 

de la Secretaría de Desarrollo Sostenible, Secretaría de 

Movilidad, Secretaría de Finanzas, Secretaría de Servicios 

Públicos Municipales, Unidad Municipal de Protección Civil, 

Dirección de Desarrollo Urbano, Dirección de Ingresos, 

Dirección Municipal de Catastro, Consejería Jurídica 

Municipal, Instituto de Ecología y Cambio Climático 

Municipal, Delegación Municipal Felipe Carrillo Puerto, y a 

los Ciudadanos Leonor, Fernando, Ma. Guadalupe, José Manuel, 

Carlos, María Elena también conocida como Ma. Elena, María 

del Carmen, María Luisa, Fernanda también conocida como Ma. 

Luisa Fernanda todos de apellido Loyola Urueta…”.------------ 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día, 

referente a la FRACCIÓN  IV. COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y 

ECOLOGIA. Punto 8) Acuerdo por el que se Autoriza la 

Modificación a la Normatividad por Zonificación, para el 

predio identificado con clave catastral 14 01 001 160 92 009, 

Delegación Municipal Villa Cayetano Rubio. Dio lectura al 

punto de acuerdo correspondiente. Acto seguido lo puso a 

consideración. No existiendo más consideraciones al respecto, 

procedió a someter a votación el acuerdo en mención.--------- 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

VOTO 

1.- Mtro. Luis Bernardo Nava 

Guerrero 

Presidente 

Municipal 

A favor 

2.- Miguel Ángel Torres Olguín Síndico A favor 

3.- María Concepción Reséndiz 

Rodríguez  

Regidora A favor 

4.- Isaac Jiménez Herrera  

 

Regidor A favor 



5.- Carlos Habacuc Ruíz Uvalle  

 

Regidor A favor 

6.- Martha Fabiola Larrondo Montes  

 

Regidora En 

contra 

7.- José Manuel Sánchez Nieto  

 

Regidor En 

contra 

8.- José Arturo González Córdoba  

 

Regidor En 

contra 

9.- Juliana Rosario Hernández 

Quintanar  

Síndico A favor 

10.- María del Carmen Presa Ortega  

 

Regidora A favor 

11.- Adriana Fuentes Cortés 

 

Regidora A favor 

12.- José Luis Aguilera Rico  

 

Regidor A favor 

13.- María Alemán Muñoz Castillo  

 

Regidora A favor 

14.- Marco Álvarez Malo Labastida  

 

Regidor A favor 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 11 votos a favor; y 3 votos en 

contra por lo que se aprobó por mayoría de votos presentes de 

ese Honorable Ayuntamiento, quedando en los siguientes 

términos: 

“…A C U E R D O: 

PRIMERO.- SE AUTORIZA la Modificación a la Normatividad por 

Zonificación, para el predio identificado con clave catastral 

14 01 001 160 92 009, Delegación Municipal Villa Cayetano 

Rubio, de conformidad al considerando 7 y a lo señalado en la 

opinión técnica citada en el considerando 10 del presente 

Acuerdo. 

 

SEGUNDO.- Previa publicación del Acuerdo de Cabildo en los 

periódicos oficiales, la solicitante dentro de los 10 días 

hábiles siguientes a la notificación del presente Acuerdo, 

deberá solicitar a la Secretaría de Desarrollo Sostenible; la 

emisión de las liquidaciones correspondientes y realizar el 

pago de los derechos, impuestos y/o aprovechamientos y demás 

contribuciones que se generen y determinen de la presente 

autorización, de Acuerdo a la Ley de Ingresos del Municipio 

de Querétaro vigente. De no cubrir la contribución en el 

plazo establecido, el monto se actualizará, apegándose para 

su cálculo a lo dispuesto en el Código Fiscal del Estado de 

Querétaro, con base a lo establecido en el artículo 37 de la 

Ley ya referida. Es obligación de la solicitante presentar 

los recibos de pago correspondientes ante la Secretaría de 

Desarrollo Sostenible, la Secretaría del Ayuntamiento y la 

Dirección de Ingresos. 

 

TERCERO.- El presente Acuerdo deberá protocolizarse ante 

Notario Público e inscribirse en el Registro Público de la 

Propiedad y del Comercio de la ciudad de Santiago de 



Querétaro, Estado de Querétaro, con cargo a la solicitante, 

así como lo instruido en el TRANSITORIO PRIMERO del presente 

Acuerdo.   

 

CUARTO.- Dadas las características del proyecto a realizar, y 

el beneficio que se obtendrá con la autorización otorgada por 

el H. Ayuntamiento, previo a solicitar autorizaciones para 

desarrollar el proyecto que pretenda llevar a cabo, la 

solicitante deberá coordinarse con el Instituto de Ecología y 

Cambio Climático, o de indicarlo, con el Fideicomiso 

Queretano para la Conservación del Medio Ambiente (FIQMA), a 

fin de que participen de manera proporcional de Acuerdo a las 

características del proyecto a desarrollar, en proyectos, 

programas y acciones ambientales que tengan considerados 

dichas instituciones a favor del medio ambiente, debiendo 

presentar evidencia de cumplimiento y el aval de las 

dependencias referidas. 

 

QUINTO.- Una vez que la solicitante, cuente con los 

cumplimientos al Transitorio PRIMERO así como los resolutivos 

SEGUNDO y TERCERO del presente Instrumento, tiene la 

obligación de dar cabal cumplimiento a todas y cada una de 

las condicionantes establecidas dentro de la Opinión Técnica 

emitida por la Secretaría de Desarrollo Sostenible, citada 

dentro del considerando 10, del presente Instrumento, 

debiendo remitir a la Secretaría del Ayuntamiento y a la 

Secretaría de Desarrollo Sostenible, constancia de cada uno 

de los cumplimientos. 

 

En caso de no acatar las condicionantes impuestas en tiempo y 

forma, se podrá dar inicio al proceso de revocación de la 

autorización otorgada por el H. Ayuntamiento. 

 

SEXTO.- La solicitante deberá obtener el Dictamen de Impacto 

en Movilidad emitido y/o validado por la Secretaría de 

Movilidad Municipal, debiendo dar cumplimiento a las medidas 

de mitigación vial que esta le indique previo a llevar 

cualquier trámite que le permita obtener la licencia de 

construcción correspondiente, siendo necesario que presente 

ante la Secretaría del Ayuntamiento evidencia del 

cumplimiento de las observaciones y/o obligaciones impuestas. 

 

SÉPTIMO.- La solicitante deberá dar inicio a realizar los 

trámites correspondientes en un plazo no mayor a 12 meses a 

partir de su autorización ya que de no hacerlo será motivo 

para que el H. Ayuntamiento, restituya los parámetros 

normativos asignados en el Plan Parcial de Desarrollo Urbano 

de la Delegación Municipal correspondiente. 

 

OCTAVO.- Se instruye a la Secretaría de Desarrollo 

Sostenible, para que a través de la Dirección de Desarrollo 

Urbano, de seguimiento al cumplimiento de las condicionantes 

impuestas dentro de la  



 

Opinión Técnica citada en el considerando 10 del presente 

Acuerdo y remita copia de las constancias correspondientes a 

la Secretaría del Ayuntamiento.  

 

NOVENO.- Se instruye a la solicitante del acto administrativo 

para que una vez notificada y sabedora del contenido del 

presente Acuerdo de Cabildo, acuda dentro del plazo 

establecido en el resolutivo SÉPTIMO a la Dirección de 

Catastro para realizar la entrega de avalúo hacendario 

original emitido por Valuador con registro en el Estado de 

Querétaro, con la finalidad de que dicha Unidad 

Administrativa le informe si se generó excedente de valor 

catastral resultado del último valor catastral registrado y 

el valor catastral actualizado. Una vez obtenido el 

resultado, el representante legal de la sociedad deberá 

acudir dentro del plazo de 15 días hábiles a la Dirección de 

Ingresos y en caso de ser aplicable deberá liquidar la 

cantidad causada en relación al Impuesto Sobre el Incremento 

del Valor de los Bienes Inmuebles previsto en el artículo 17 

de la Ley de Ingresos del Municipio de Querétaro, Estado de 

Querétaro, para el Ejercicio Fiscal vigente. 

 

DÉCIMO.- La solicitante deberá garantizar desde el proyecto 

arquitectónico, contar con el número de cajones de 

estacionamiento necesarios al interior del predio para el uso 

solicitado, de Acuerdo al Reglamento de Construcción para el 

Municipio de Querétaro; sin posibilidad de eximirla de esta 

responsabilidad. 

 

DÉCIMO PRIMERO.- Se instruye a cada una de las Secretarías en 

el ámbito de su competencia a verificar el seguimiento del 

presente Acuerdo, y remitir copia de las constancias 

correspondientes a la Secretaría del Ayuntamiento. 

 

DÉCIMO SEGUNDO.- El incumplimiento de cualquiera de las 

determinaciones y condicionantes expuestas en el presente 

Acuerdo y sus dispositivos Transitorios, en los plazos y 

condiciones otorgados, dará lugar al inicio del procedimiento 

administrativo de revocación del mismo. 

 

T R A N S I T O R I O S: 

 

PRIMERO.- Publíquese el presente Acuerdo en un plazo que no 

exceda de 30 días hábiles contados a partir de su legal 

notificación, por una sola ocasión en la Gaceta Oficial del 

Municipio de Querétaro y en el Periódico Oficial del Gobierno 

del Estado de Querétaro “La Sombra de Arteaga”, con cargo a 

la solicitante, debiendo presentar, copia de las 

publicaciones que acrediten su cumplimiento ante la 

Secretaría del Ayuntamiento y a la Secretaría de Desarrollo 

Sostenible. 

 



SEGUNDO.- El presente Acuerdo entrará en vigor al día 

siguiente de su publicación en la Gaceta Oficial del 

Municipio de Querétaro. 

 

TERCERO.- Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en la fracción XVIII del 

artículo 20, del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a los titulares 

de la Secretaría General de Gobierno, Secretaría de 

Desarrollo Sostenible, Secretaría de Movilidad, Secretaría de 

Finanzas, Secretaría de Servicios Públicos Municipales, 

Unidad Municipal de Protección Civil, Dirección de Desarrollo 

Urbano, Dirección de Ingresos, Dirección Municipal de 

Catastro, Consejería Jurídica Municipal, Instituto de 

Ecología, Delegación Municipal Villa Cayetano Rubio, y  a la 

Ciudadana Rebeca Rojas Orozco…”------------------------------ 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día, 

referente a la FRACCIÓN  IV. COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y 

ECOLOGIA Punto 9) ------------------------------------- Acuerdo  

por el que se Autoriza la Modificación a la Normatividad por 

Zonificación para el predio identificado con clave catastral 

14 01 001 19 812 002, Delegación Municipal Josefa Vergara y 

Hernández. Dio lectura al punto de acuerdo correspondiente. 

Acto seguido lo puso a consideración. No existiendo más 

consideraciones al respecto, procedió a someter a votación el 

acuerdo en mención.------------------------------------------ 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

VOTO 

1.- Mtro. Luis Bernardo Nava 

Guerrero 

Presidente 

Municipal 

A favor 

2.- Miguel Ángel Torres Olguín Síndico A favor 

3.- María Concepción Reséndiz 

Rodríguez  

Regidora A favor 

4.- Isaac Jiménez Herrera  

 

Regidor A favor 

5.- Carlos Habacuc Ruíz Uvalle  

 

Regidor A favor 

6.- Martha Fabiola Larrondo Montes  

 

Regidora En 

contra 

7.- José Manuel Sánchez Nieto  

 

Regidor En 

contra 

8.- José Arturo González Córdoba  

 

Regidor En 

contra 

9.- Juliana Rosario Hernández 

Quintanar  

Síndico A favor 

10.- María del Carmen Presa Ortega  

 

Regidora A favor 

11.- Adriana Fuentes Cortés 

 

Regidora A favor 



12.- José Luis Aguilera Rico  

 

Regidor A favor 

13.- María Alemán Muñoz Castillo  

 

Regidora A favor 

14.- Marco Álvarez Malo Labastida  

 

Regidor A favor 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 11 votos a favor y 3 en contra por 

lo que se aprobó por mayoría de votos de los integrantes 

presentes de ese Honorable Ayuntamiento, quedando en los 

siguientes términos: 

“A C U E R D O: 

PRIMERO.- SE AUTORIZA la Modificación a la Normatividad por 

Zonificación para el predio identificado con clave catastral 

14 01 001 19 812 002, Delegación Municipal Josefa Vergara y 

Hernández; de conformidad con la opinión técnica citada en el 

considerando 10, del presente Instrumento. 

 

SEGUNDO.- Previa publicación del Acuerdo de Cabildo en los 

periódicos oficiales, la sociedad solicitante dentro de los 

10 días hábiles siguientes a la notificación del presente 

Acuerdo, deberá solicitar a la Secretaría de Desarrollo 

Sostenible; la emisión de las liquidaciones correspondientes 

y realizar el pago de los derechos, impuestos y/o 

aprovechamientos y demás contribuciones que se generen y 

determinen de la presente autorización, de acuerdo a la Ley 

de Ingresos del Municipio de Querétaro vigente. De no cubrir 

la contribución en el plazo establecido, el monto se 

actualizará, apegándose para su cálculo a lo dispuesto en el 

Código Fiscal del Estado de Querétaro, con base a lo 

establecido en el artículo 37 de la Ley ya referida. Es 

obligación de la sociedad solicitante presentar los recibos 

de pago correspondientes ante la Secretaría de Desarrollo 

Sostenible, la Secretaría del Ayuntamiento y la Dirección de 

Ingresos. 

 

TERCERO.- El presente Acuerdo deberá protocolizarse ante 

Notario Público e inscribirse en el Registro Público de la 

Propiedad y del Comercio de la ciudad de Santiago de 

Querétaro, Estado de Querétaro, con cargo a la sociedad 

solicitante, lo anterior una vez que se haya dado 

cumplimiento a lo instruido en el TRANSITORIO PRIMERO del 

presente Acuerdo.   

 

CUARTO.- Dadas las características del proyecto a realizar, y 

el beneficio que se obtendrá con la autorización otorgada por 

el H. Ayuntamiento, previo a solicitar autorizaciones para 

desarrollar el proyecto que pretenda llevar a cabo, la 

sociedad solicitante deberá coordinarse con el Instituto de 

Ecología y Cambio Climático, o de indicarlo, con el 

Fideicomiso Queretano para la Conservación del Medio Ambiente 



(FIQMA), a fin de que participen de manera proporcional de 

acuerdo a las características del proyecto a desarrollar, en 

proyectos, programas y acciones ambientales que tengan 

considerados dichas instituciones a favor del medio ambiente, 

debiendo presentar evidencia de cumplimiento y el aval de las 

dependencias referidas. 

 

QUINTO.- La sociedad solicitante queda condicionada a cumplir 

con lo establecido en lo que indiquen los estudios 

específicos realizados para la zona en la que exista 

cualquier falla geológica, mismos que darán a conocer en su 

oportunidad con toda exactitud las normas técnicas aplicables 

en cada caso y serán analizadas y dictaminadas en 

coordinación con las dependencias correspondientes. Lo 

anterior de conformidad con los artículos 347 del Código 

Urbano y 14,15 y 167 tercer párrafo  del Reglamento de 

Construcción del Municipio de Querétaro y lo contenido en el 

Atlas de Riesgos vigente del Municipio de Querétaro. 

 

SEXTO.- Una vez que la sociedad solicitante, cuente con los 

cumplimientos al Transitorio PRIMERO así como los resolutivos 

SEGUNDO y TERCERO del presente Instrumento, tiene la 

obligación de dar cabal cumplimiento a todas y cada una de 

las condicionantes establecidas dentro de la Opinión Técnica 

emitida por la Secretaría de Desarrollo Sostenible, citada 

dentro del considerando 10, del presente Instrumento, 

debiendo remitir a la Secretaría del Ayuntamiento y a la 

Secretaría de Desarrollo Sostenible, constancia de cada uno 

de los cumplimientos. 

 

En caso de no acatar las condicionantes impuestas en tiempo y 

forma, se podrá dar inicio al proceso de revocación de la 

autorización otorgada por el H. Ayuntamiento.  

 

SÉPTIMO.- La sociedad solicitante deberá obtener el visto 

bueno emitido por la Unidad de Protección Civil respecto al 

proyecto y actividad a desarrollar, debiendo acatar y dar 

cumplimiento a las observaciones que le sean indicadas, en el 

que se determinen las medidas de seguridad, restricciones de 

construcción y de prevención que sean consideradas, debiendo 

presentar evidencia de cumplimiento de dichas observaciones, 

previo a obtener las autorizaciones correspondientes. 

 

OCTAVO.- La sociedad solicitante deberá dar inicio a realizar 

los trámites correspondientes en un plazo no mayor a 12 meses 

a partir de su autorización ya que de no hacerlo será motivo 

para que el H. Ayuntamiento, restituya el uso de suelo 

asignado en el Plan Parcial de Desarrollo Urbano de la 

Delegación Municipal correspondiente, así como la asignación 

de los parámetros normativos establecidos. 

 

NOVENO.- Se instruye a la Secretaría de Desarrollo 

Sostenible, para que a través de la Dirección de Desarrollo 



Urbano, dé seguimiento al cumplimiento de las condicionantes 

impuestas dentro de la Opinión Técnica citada en el 

considerando 10 del presente Acuerdo y remita copia de las 

constancias correspondientes a la Secretaría del 

Ayuntamiento.  

 

DÉCIMO.- El solicitante deberá garantizar desde el proyecto 

arquitectónico, contar con el número de cajones de 

estacionamiento necesarios al interior del predio para el 

total del uso solicitado de acuerdo al Reglamento de 

Construcción para El Municipio de Querétaro; sin que exista 

la posibilidad de eximirlo de esta responsabilidad. 

 

DÉCIMO PRIMERO.- Se instruye a la sociedad solicitante del 

acto administrativo para que una vez notificado y sabedor del 

contenido del presente Acuerdo de Cabildo, acuda dentro del 

plazo establecido en el resolutivo SÉPTIMO a la Dirección de 

Catastro para realizar la entrega de avalúo hacendario 

original emitido por Valuador con registro en el Estado de 

Querétaro, con la finalidad de que dicha Unidad 

Administrativa le informe si se generó excedente de valor 

catastral resultado del último valor catastral registrado y 

el valor catastral actualizado. Una vez obtenido el 

resultado, el representante legal de la sociedad deberá 

acudir dentro del plazo de 15 días hábiles a la Dirección de 

Ingresos y en caso de ser aplicable deberá liquidar la 

cantidad causada en relación al Impuesto Sobre el Incremento 

del Valor de los Bienes Inmuebles previsto en el artículo 17 

de la Ley de Ingresos del Municipio de Querétaro, Estado de 

Querétaro, para el ejercicio fiscal vigente.  

 

DÉCIMO SEGUNDO.- Se instruye a cada una de las Secretarías en 

el ámbito de su competencia a verificar el seguimiento del 

presente acuerdo, y remitir copia de las constancias 

correspondientes a la Secretaría del Ayuntamiento. 

 

DÉCIMO TERCERO.- El incumplimiento de cualquiera de las 

determinaciones y condicionantes expuestas en el presente 

Acuerdo y sus dispositivos Transitorios, en los plazos y 

condiciones otorgados, dará lugar al inicio del procedimiento 

administrativo de revocación del mismo. 

 

T R A N S I T O R I O S: 

 

PRIMERO.- Publíquese el presente Acuerdo en un plazo que no 

exceda de 30 días hábiles contados a partir de su legal 

notificación, por una sola ocasión en la Gaceta Oficial del 

Municipio de Querétaro y en el Periódico Oficial del Gobierno 

del Estado de Querétaro “La Sombra de Arteaga”, con cargo a 

la sociedad solicitante, debiendo presentar, copia de las 

publicaciones que acrediten su cumplimiento ante la 

Secretaría del Ayuntamiento y a la Secretaría de Desarrollo 

Sostenible. 

 



SEGUNDO.- El presente Acuerdo entrará en vigor al día 

siguiente de su publicación en la Gaceta Oficial del 

Municipio de Querétaro. 

 

TERCERO.- Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en la fracción XVIII del 

artículo 20, del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a los titulares 

de la Secretaría de Gobierno, Secretaría de Desarrollo 

Sostenible, Secretaría de Movilidad, Secretaría de Finanzas, 

Secretaría de Servicios Públicos, Unidad Municipal de 

Protección Civil, Dirección de Desarrollo Urbano, Dirección 

de Ingresos, Dirección Municipal de Catastro, Instituto de 

Ecología y Cambio Climático Municipal, Delegación Municipal 

Josefa Vergara y Hernández, y a Inmobiliaria Cordillera, S.A. 

de C.V. a través de su representante legal.”----------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día, 

referente a la FRACCIÓN  IV. COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y 

ECOLOGIA Punto 10) Acuerdo por el que se Autoriza la 

Modificación a la Normatividad por Zonificación, para el 

predio identificado con clave catastral 14 01 001 16 176 026, 

Delegación Municipal Villa Cayetano Rubio. Dio lectura al 

punto de acuerdo correspondiente. Acto seguido lo puso a 

consideración. No existiendo más consideraciones al respecto, 

procedió a someter a votación el acuerdo en mención.--------- 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

VOTO 

1.- Mtro. Luis Bernardo Nava 

Guerrero 

Presidente 

Municipal 

A favor 

2.- Miguel Ángel Torres Olguín Síndico A favor 

3.- María Concepción Reséndiz 

Rodríguez  

Regidora A favor 

4.- Isaac Jiménez Herrera  

 

Regidor A favor 

5.- Carlos Habacuc Ruíz Uvalle  

 

Regidor A favor 

6.- Martha Fabiola Larrondo Montes  

 

Regidora En 

contra 

7.- José Manuel Sánchez Nieto  

 

Regidor En 

contra 

8.- José Arturo González Córdoba  

 

Regidor En 

contra 

9.- Juliana Rosario Hernández 

Quintanar  

Síndico A favor 

10.- María del Carmen Presa Ortega  

 

Regidora A favor 

11.- Adriana Fuentes Cortés 

 

Regidora A favor 

12.- José Luis Aguilera Rico  

 

Regidor A favor 



13.- María Alemán Muñoz Castillo  

 

Regidora A favor 

14.- Marco Álvarez Malo Labastida  

 

Regidor A favor 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 11 votos a favor y 3 en contra por 

lo que se aprobó por mayoría de votos de los integrantes 

presentes de ese Honorable Ayuntamiento, quedando en los 

siguientes términos: 

“…A C U E R D O: 

PRIMERO.- SE AUTORIZA  la Modificación a la Normatividad por 

Zonificación, para el predio identificado con clave catastral 

14 01 001 16 176 026, Delegación Municipal Villa Cayetano 

Rubio, de conformidad a lo señalado en la opinión técnica 

citada en el considerando 10 del presente Acuerdo. 

 

SEGUNDO.- Previa publicación del Acuerdo de Cabildo en los 

periódicos oficiales, los solicitantes dentro de los 10 días 

hábiles siguientes a la notificación del presente Acuerdo, 

deberán solicitar a la Secretaría de Desarrollo Sostenible; 

la emisión de las liquidaciones correspondientes y realizar 

el pago de los derechos, impuestos y/o aprovechamientos y 

demás contribuciones que se generen y determinen de la 

presente autorización, de Acuerdo a la Ley de Ingresos del 

Municipio de Querétaro vigente. De no cubrir la contribución 

en el plazo establecido, el monto se actualizará, apegándose 

para su cálculo a lo dispuesto en el Código Fiscal del Estado 

de Querétaro, con base a lo establecido en el artículo 37 de 

la Ley ya referida. Es obligación de la solicitante presentar 

los recibos de pago correspondientes ante la Secretaría de 

Desarrollo Sostenible, la Secretaría del Ayuntamiento y la 

Dirección de Ingresos. 

 

TERCERO.- El presente Acuerdo deberá protocolizarse ante 

Notario Público e inscribirse en el Registro Público de la 

Propiedad y del Comercio de la ciudad de Santiago de 

Querétaro, Estado de Querétaro, con cargo a los solicitantes, 

así como lo instruido en el TRANSITORIO PRIMERO del presente 

Acuerdo.   

 

CUARTO.- Dadas las características del proyecto a realizar, y 

el beneficio que se obtendrá con la autorización otorgada por 

el H. Ayuntamiento, previo a solicitar autorizaciones para 

desarrollar el proyecto que pretenda llevar a cabo, los 

solicitantes deberán coordinarse con el Instituto de Ecología 

y Cambio Climático, o de indicarlo, con el Fideicomiso 

Queretano para la Conservación del Medio Ambiente (FIQMA), a 

fin de que participen de manera proporcional de Acuerdo a las 

características del proyecto a desarrollar, en proyectos, 

programas y acciones ambientales que tengan considerados 

dichas instituciones a favor del medio ambiente, debiendo 



presentar evidencia de cumplimiento y el aval de las 

dependencias referidas. 

 

QUINTO.- Una vez que los solicitantes, cuenten con los 

cumplimientos al Transitorio PRIMERO así como los resolutivos 

SEGUNDO y TERCERO del presente Instrumento, tienen la 

obligación de dar cabal cumplimiento a todas y cada una de 

las condicionantes establecidas dentro de la Opinión Técnica 

emitida por la Secretaría de Desarrollo Sostenible, citada 

dentro del considerando 10, del presente Instrumento, 

debiendo remitir a la Secretaría del Ayuntamiento y a la 

Secretaría de Desarrollo Sostenible, constancia de cada uno 

de los cumplimientos. 

 

En caso de no acatar las condicionantes impuestas en tiempo y 

forma, se podrá dar inicio al proceso de revocación de la 

autorización otorgada por el H. Ayuntamiento. 

 

SEXTO.- Los solicitantes deberán obtener el Dictamen de 

Impacto en Movilidad emitido y/o validado por la Secretaría 

de Movilidad Municipal, debiendo dar cumplimiento a las 

medidas de mitigación vial que esta le indique previo a 

llevar cualquier trámite que le permita obtener la licencia 

de construcción correspondiente, siendo necesario que 

presenten ante la Secretaría del Ayuntamiento evidencia del 

cumplimiento de las observaciones y/o obligaciones impuestas. 

 

SÉPTIMO.- Los solicitantes deberán obtener el visto bueno 

emitido por la Unidad de Protección Civil respecto al 

proyecto y actividad a desarrollar, debiendo acatar y dar 

cumplimiento a las observaciones que le sean indicadas, en el 

que se determinen las medidas de seguridad, restricciones de 

construcción y de prevención que sean consideradas, debiendo 

presentar evidencia de cumplimiento de dichas observaciones, 

previo a obtener las autorizaciones correspondientes. 

 

OCTAVO.- Los solicitantes deberán dar inicio a realizar los 

trámites correspondientes en un plazo no mayor a 12 meses a 

partir de su autorización ya que de no hacerlo será motivo 

para que el H. Ayuntamiento, restituya los parámetros 

normativos asignados en el Plan Parcial de Desarrollo Urbano 

de la Delegación Municipal correspondiente. 

 

NOVENO.- Se instruye a la Secretaría de Desarrollo 

Sostenible, para que a través de la Dirección de Desarrollo 

Urbano, dé seguimiento al cumplimiento de las condicionantes 

impuestas dentro de la Opinión Técnica citada en el 

considerando 10 del presente Acuerdo y remita copia de las 

constancias correspondientes a la Secretaría del 

Ayuntamiento.  

 

DÉCIMO.- Se instruye a los solicitantes del acto 

administrativo para que una vez notificados y sabedores del 



contenido del presente Acuerdo de Cabildo, acudan dentro del 

plazo establecido en el resolutivo OCTAVO a la Dirección de 

Catastro para realizar la entrega de avalúo hacendario 

original emitido por Valuador con registro en el Estado de 

Querétaro, con la finalidad de que dicha Unidad 

Administrativa le informe si se generó excedente de valor 

catastral resultado del último valor catastral registrado y 

el valor catastral actualizado. Una vez obtenido el 

resultado, deberán acudir dentro del plazo de 15 días hábiles 

a la Dirección de Ingresos y en caso de ser aplicable deberá 

liquidar la cantidad causada en relación al Impuesto Sobre el 

Incremento del Valor de los Bienes Inmuebles previsto en el 

artículo 17 de la Ley de Ingresos del Municipio de Querétaro, 

Estado de Querétaro, para el Ejercicio Fiscal vigente. 

 

DÉCIMO PRIMERO.- Los solicitantes deberán garantizar desde el 

proyecto arquitectónico, contar con el número de cajones de 

estacionamiento necesarios al interior del predio para el uso 

solicitado, de Acuerdo al Reglamento de Construcción para el 

Municipio de Querétaro; sin posibilidad de eximirla de esta 

responsabilidad. 

 

DÉCIMO SEGUNDO.- Se instruye a cada una de las Secretarías en 

el ámbito de su competencia a verificar el seguimiento del 

presente Acuerdo, y remitir copia de las constancias 

correspondientes a la Secretaría del Ayuntamiento. 

 

DÉCIMO TERCERO.- El incumplimiento de cualquiera de las 

determinaciones y condicionantes expuestas en el presente 

Acuerdo y sus dispositivos Transitorios, en los plazos y 

condiciones otorgados, dará lugar al inicio del procedimiento 

administrativo de revocación del mismo. 

 

T R A N S I T O R I O S: 

  

PRIMERO.- Publíquese el presente Acuerdo en un plazo que no 

exceda de 30 días hábiles contados a partir de su legal 

notificación, por una sola ocasión en la Gaceta Oficial del 

Municipio de Querétaro y en el Periódico Oficial del Gobierno 

del Estado de Querétaro “La Sombra de Arteaga”, con cargo a 

los solicitantes, debiendo presentar, copia de las 

publicaciones que acrediten su cumplimiento ante la 

Secretaría del Ayuntamiento y a la Secretaría de Desarrollo 

Sostenible. 

  

SEGUNDO.- El presente Acuerdo entrará en vigor al día 

siguiente de su publicación en la Gaceta Oficial del 

Municipio de Querétaro. 

  

TERCERO.- Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en la fracción XVIII del 

artículo 20, del Reglamento Interior del Ayuntamiento de 

Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a los titulares 

de la Secretaría de Desarrollo Sostenible, Secretaría de 



Movilidad, Secretaría de Finanzas, Unidad Municipal de 

Protección Civil, Instituto de Ecología y Cambio Climático 

del Municipio de Querétaro, Dirección de Desarrollo Urbano, 

Consejería Jurídica Municipal, Dirección de Ingresos, 

Dirección Municipal de Catastro, Delegación Municipal Villa 

Cayetano Rubio, y a los ciudadanos Rosa Martina Montes 

Velázquez  y Héctor Martín Feregrino Montes…”---------------- 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Informó al señor Presidente Municipal que se habían 

agotado todos los puntos agendados en el Orden del Día de esa 

Sesión Ordinaria de Cabildo, por lo que le solicitó 

respetuosamente procediera a la clausura de la misma.-------- 

PRESIDENTE MUNICIPAL, MTRO. LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: 

Habiéndose desahogado los puntos previstos en el Orden del 

Día de esa Sesión Ordinaria de Cabildo clausuró y levantó la 

misma siendo las 18:44 dieciocho horas con cuarenta y cuatro 

minutos del día 28 de junio de 2022. Muy buenas tardes y 

muchas gracias a todos.-------------------------------------- 

 

 

 

 

M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO GONZÁLEZ 

SECRETARIO  DEL AYUNTAMIENTO 

----------------------------DOY FE--------------------------- 

 


